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RUTTKAY MENYHÉRT.

A
Egv országgyűlési képviselő mandátu­

mát megsemmisítették, mert í „?ny em­
ber, adósságát nem tudta kifizetni s igy 
csődbe került. Ez az országgyűlési kép­
viselő : Sima Ferencz.

A esődnek egy hétszáz forintos váltó 
az alapja, mely sok perköltségével együtt 
kétezer forintra emelkedett fel. Sima 
Ferencznek tehát, az annyi dicső és 
nemes küzdelmet átvivő ellenzéki kép­
viselőnek egy hétszáz forintos váltó törte 
ki a nyakát.

Azt a férfiút, a kit egy emberöltőn 
keresztül nyílt küzdelemben nem tudtak 
letéri te ni, most adóssága miatt fosztják 
meg a mandátumától

Csongrádmegye közéleti küzdelmeinek 
történetére vall ez az eset. Hét esztendő 
óta folyik az élet-halál harcza az ellen­
zék és a megyepárt között.

A megye párt részéről egy csapat jegyző, 
egy alispán és két főispán az áldozat, 
de az ellenzék részéről egész légió hul­
lott el a küzdelemben.

Az utókor, mely nem lesz elfogult 
majd, de fog tudni ítélni az ambiczió és 
érdekharczok között, bizonynyal kegye- 
letes tisztelettel hajlik meg azok előtt, a 
kiket elveikért üldöztek agyon ebben a 
szabadnak csúfolt korszakban. Hisz mar- 
tyrok ezek, az elvek martyrjai.

Hanem egy fekete pont az, mely tel- 
jps meztelenségében tünteti elő ezt a 
küzdelmet. Nem elvek küzdenek ott elvek 
ellen, de a szabadság nevében egy sze­
gény ember párthiveire vadásznak évek 
óta.

A klikkuralom érdekében mindenkit 
leszorítottak ott. a kinek meggyőződése 
volt. Egy valóságos mintadarab Csongrád 
vármegye a múltak romlott rendszeréből.

Sima Ferencz szegény emberből kép­
viselő lett. Az lett pedig tehetségével és 
egvi'dül saját erejéből. Oly bűn ez a 
konezokra vágyók előtt, a melyet Simá- 
11:1 k nem tudnak megbocsátani.

Végtére Sima Ferencz is ember, annak 
ls lehetnek és vannak hibái, de ha hibái­
éi csak a századrésznyi is igaz volna, 
a niit évek óta reá fognak, úgy réges- 
1 -ü'n börtönben kellene ülnie. S mégis 
Szabadon jár-kel, s mégis csak úgy tud- 
Jj'k ellenfelei leteriteni, hogy kétezer 
Vnint adósságáért csődöt kérnek ellene: 

hát ezért mandátumát veszti.
A pogány korszakban felnégyelték azt,

1 űzetni nem tudott, de a humanizmus 
nieg a lörtont is eltörülte az adósság*
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gyilkos
it mégis 

mód­
ét t. Hát Sima í erenczczel szembe 
miért alkalmazzák ezt a 
szert?

Hisz alig van ma ember, a kinek 
adósságai ne volnának. És ha ez mások­
ban nem bűn, miért bűn tehát egyedü' 
csak Sima Ferenczben ? Miért abban a 
férfiúban, a ki ellen évek óta folytat egy 
rendszer élet-halál harezot ?

Megmondom ón : azért, mert Sima 
Ferencz szegény ember. Közhit szerint 
szegény tanító volt. Ennek tehát nincs 
joga úrrá lenni. Ez az. a miért Simát 
veszni engedik.

Pulszky Károlyt kimentették, mert be­
folyásos családja van. Reá fogták, hogy 
bolond. S most mégis filozófiai munkát 
ír. De azért mégis azon a czimen me­
nekült meg az igazság büntető kezei 
közül, hogy tettét beszámithatlan álla­
potban követte el.

Simára, a ki tehetségével a parlament­
ben is feltűnt, ezt nem foghatják reá, 
teliét megölik, illetve leszorítják a küzd- 
térról adósságáért. Hiszen szegény ember.

Az ilyen ember ellen pedig, ha fel 
merészelt tűnni és nem tud a hatalom 
mellett csaholni, minden meg van en­
gedve.

De mert az ilyent nyílt küzdelemben 
lehetetlen leteriteni, azért mellékutakon 
törnek reá, kutatnak múltjában, magán­
dolgaiban, családi szentélyében, sőt még 
ősei sírját sem rettennek vissza meg­
bolygatni, s a meghaltak koporsóját sem 
átkutatni, csakhogy még abból is tőkét 
kovácsolhassanak ellene, a kiszemelt ál­
dozat ellen.

Mellette persze egész csapat bűn fut­
hat, az nem baj, csak ő kerüljön hu­
rokra, hisz ő az a vad, a kire ma, mikor 
a humanizmust még az apagyilkossal 
szemben is hangoztatjuk, a kit el kell 
ejteni.

És ezt senki sem róvja fel bűnül. Ezt 
ha szegény ember vagy, szabad veled 
szemben megcselekedni, de ha gazdag 
vagy. agyonvernek érte.

Néhány éve az operaház intendánsá­
nak ügyeit szellőztette meg a sajtó. Bot­
rányok pattantak ki. S ime a sajtó egy 
része felzudult, hogy kinek mi köze más 
ember belügyeihez.

Hja, de ott egy gazdag ember forgott 
szóban. Most pedig csak Sima Ferencz, 
egy szegény ember, a ki tanító volt.

A tizenöt millióval biró Dreyfusért az 
egész világ felzudult, mert igazságtala­
nul ítélték el. De hát hol van a sajtó

most, mikor egy szegény ember ellen 
intéznek adósságáért végzetes csapást?

Miért nem szólal fel és miért nem 
meri Sima ügyét egész meztelenségében 
feltárni akkor, mikor Simát nem bűné­
ért, de adósságáért kergetik a végve­
szélybe ?

Hja, ez szegény ember volt. Egy tanító 
csak, a kinek örök vétke, hogy esze 
van, tehetséges ember és nem tud pincsi­
ként meghunyászkodni.

Az ilyennek lehet egeket csapkodó 
igazsága, üldözőinél ezerszerte tisztább 
jelleme, ezekéhez nem is hasonlítható 
nemes lelke, ha nincs pénze, vesznie 
kell, mert ma szegénynek lenni bűn.

A miskolci ügyvédi kamara
évi jelentése.

(dm) Előttünk fekszik a miskolezi ügyvédi 
kamarának 1898-ik évi működéséről szótő 
terjedelmes jelentése. Figyelmesen átolvas­
lak és mondhatjuk, hogy egy magas színvo­
nalon álló ethikai egyesületnek, férfias, nyílt 
és őszinte tiltakozó, helyeslő hangja árad ki 
belőle. Méltó az ügyvédi kar tekintélyéhez 
és pozicziójához.

A jelentés, mely mint ilyen legkivált tu­
dományos értékű, a gyakorlati irányt tartja 
szem előtt és ennek helyes alkalmazása és 
érvényesítése érdekében száll síkra a tudo­
mány fegyvereivel.

A mindennapi élet számottevő, nagy jelen­
tőségű tényezői között mindig ott látjuk az 
ügyvédséget, mely az általa és benne nyil­
vánuló hatalmával irányítja a többi tényező­
ket is, elősegíti a társadalmi érintkezés szük­
ségszerű helyes és megfelelő voltát.

A jelentésben foglaltak tehát nem lehet­
nek theoretikus érvényűek, sőt, minthogy 
épen az egyesek társadalmi és inás téren 
nyilvánuló érintkezéseinek magasabb állam- 
és polgárjogi szempontjából leszíírődött egyik 
tiszta igazságforrása, a nagy közönségnek is 
érdekében áll. hogy azokat megismerje, leg­
alább részben.

Három momentum emelkedik ki az érde­
kes és nagy jelentőségű jelentésben és pedig 
az ügyvédi kar megóvásának, megélhetésé­
nek és megvédelmezésének — a mai jog­
szolgáltatás, annak gyakorlati érvényesítésé­
nek és ennek formai keresztülvitelének — 
végre valamennyinek kritikai szempontja.

Szomorú valóságként konstatálja a jelen­
tés, hogy az ügyvédi kar a megélhetés gond­
jaival küzd, sőt anyagi viszonyai évről évre 
rosszabbodnak. Ezeknek daczára csak 3 fe­
gyelmi ügy lett fegyelmi vétség konstatálá- 
sával elintézve, büntetés pedig csak egy 
esetben alkalmaztatott, a miben a jelentés 
— egész helyesen — az ügyvédi kar magas 
erkölcsi ni vénáját, kötelességtudását látja be­
igazolva.

Az anyagi viszonyok szanálását érintő rész­
ben nagy körültekintéssel terjeszkedik ki a 
jelentés azon módozatokra és eszközökre, 
melyekkel a javulást elérhetőnek véli.
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A mi az ügyvédség terén tett tapasztala­
tainkat illeti — mondja a jelentés — jelez­
hetjük, hogy sem a törvényhozás, sem az 
igazságügyi kormányzat részéről nem történt 
semmi intézkedés arra nézve, hogy évek 
hosszú során át felpanaszolt sérelmeink 
orvosoltattak volna. Jól tudjuk ugyan, hogy 
a múlt évben alakult áldatlan politikai vi­
szonyok elvonták a törvényhozást nem csu­
pán az ügyvédi kar. hanem a legfontosabb 
üsyeket érdeklő ügyekben! hatásos műkö­
déstől is, ezen okban azonban kevés 
vigasztalást és megnyugvást találunk és 
mivelhogy egy év újból eltelt a nélkül, 
hogy az ügyvédi kar sérelmei orvoslást 
nyerlek volna, bizalmat merítve Nagyméltó­
ságodnak az országgyűlésen az igazságügyi 
költségvetés tárgyalása alkalmából f. évi 
április 2-án tett abbeli nyilatkozatából, mely 
szerint „az ügyvédi rendtartás revízióját, 
Nagyméltóságod is szükségesnek tartja, 
még pedig oly irányban, hogy a kamarai 
szervezet megerősittessék . . .“ s melylyel 
kilátásba helyezte, hogy „az ügyvédi kar­
nak némely méltányos óhajai teljesitendők 
lesznek“, Nagyméltóságodnak elődeihez in­
tézett kérelmeinket reményteljes várakozás­
sal ismételjük, sőt Nagyméltóságod elé uj 
kérelmekkel is kénytelenek vagyunk járulni.

Nézzük csak, mik azok az uj kérelmek.
Elodázhatlan szükségnek tartja a kamara 

az ügyvédi rendtartás revízióját, ennek 
keretében a zugirászatnak és különösen a 
községi jegyzők protezsált zugirászatának 
teljes kiirtását, az ügyvédi díjszabásnak egy­
séges megállapítását, az ügyvédi képviseletnek 
minden hatóság előtti és általi elfogadását. 
Ezek volnának a főbbek. Emellett azonban 
keresztülviendők volnának, hogy a birói, köz- 
igazgatási birói, illetve közigazgatási bírásko­
dást gyakorló tisztviselői állásokra kine­
vezendő, illetve megválasztandó ügyvédeknek 
nyugdíjjogosultságának beszámíttassák annak 
ügyvédi gyakorlatban eltöltött ideje — hogy 
a birói. ezek között a magasabb birói és 
kir. közjegyzői állások betöltésénél az ügy­
védi kar erre alkalmas tagjai az eddiginél 
nagyobb számban alkalmaztassanak — hogy 
a kir. közjegyzők a felek képviseletétől elal­
tassanak — hogy a birói és ügyvédi képe­
sítés egységesittessék.

Ezen kérelmek túlnyomó része a magyar 
ügyvédség érdekeinek előmozdítása, de ma 
g;ának a jogszolgáltatásnak érdekében is 
fölötte szükségesek volnának. Mi is úgy
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tartjuk. Azonban csak két propoziczióhoz 
volna szavunk. A községi jegyzők úgynevezett 
zugirászatát mi sem helyeselhetjük egészen, 
mert jól tudjuk, hogy igen sok esetben 
hiúsítják meg azt hiányos jogtudásuk mellett 
gyakorolt ügyvédkedésükkel, hogy az illető 
emberek jogorvoslattal élhessenek. Nem is 
ez az, a minek érdekében mi felszólalunk.

, hanem azon körülmény, hogy viszont vannak 
I esetek, mikor minden apró-cseprő ügy vagy 

fogalmazás miatt nem jöhetnek be a szegé­
nyebb sorsú vidékiek az ügyvédlakta he­
lyekre. Szegénységük és az ügy kis és cse­
kély volta sokkal hozzáférhetőbbé teszik 
számukra az ott helyben levő községi jegy­
zőt, a ki csekély javadalmazása mellett kü 
lönben is rászorult az ilyen mellék keresetre. 
Ennél a kérdésnél leghelyesebb volna valami 
középső utat, valami mindkét félnek megfelelő 
expedienset kitalálni, pl. azt hogy a névleg is 
megnevezendő fontosabb iigyvédszerii szerep­
léstől rendeleti utón eltiltatnának és csak a 
kisebbek maradnának meg nekik, miután 
ezekkel ügyvéd úgysem bajlódik, miután 
ezek rendszerint úgyis sablonosak. Hasonló­
képen túl hajtást látunk a szegényebb néposz­
tály érdekeinek szempontjából az ügyvédi 
képviseletnek az élet minden alkalmatossá­
gára való kötelező kiterjesztésében. )

A jogszolgáltatás szempontjából melegen j 
üdvözli a kamara a minisztert az 1898. évi 
X. tv. ez. ért, t. i. hogy a törvényszékek, mint 
elsőfokú bíróságok hatáskörébe tartozó pol­
gári peres és perenkivüli ügyekben a folyó 
teendőket az ügy előadója, mint egyes biró 
elé utalja; örömét fejezi ki a kamara a mi­
niszter azon Ígéretével szemben, hogy a 
polgári törvényköny, első előadói tervezete 
készen van, hogy a kereskedelmi törvény a 
forgalom igényeinek megfelelőleg revideál- 
tatni fog s hogy a teljes polgári perrendtar­
tást magában foglaló javaslat nemsokára a 
törvényhozás elé fog terjesztetni.

A jogszolgáltatás gyakorlati szempontjá­
ból a házassági perekben követendő eljárás 
egységes szabályozását sürgeti a jelentés, 
el odázhat! annak tartja a fizetési meghag'yá- 
sokról szóló törvény olyan módosítását, hogy 
a ki 20 fiion aluli ügyben ellentmondással 
él, pervesztés esetén a költségekben marasz- 
taltassék és végre — a mit mi is igen fon- » 
fosnak tartunk — a fizetési meghagyásról 
szóló törvény birói illetékességét megáll a 
pitó rendelkezésének szabályozását. Tudnillik 
a dolog úgy áll, hogy pl. egy miskolezi
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kereskedő vagy iparos 20 frton alul nem 
perelhet Miskolczou egy más megyebeli, 
vagy épen ausztriai egyént, hanem az illető 
lakhelyének bíróságához kell fordulnia, 20 frton 
felül pedig már, legyen az 20 frt és 01 kr„ 
már perelhet Hát ez igen visszatetsző 
rendelkezés, melyet még súlyosbít az oly 
eset. mikor egy külföldivel szemben áll egy 
helybeli.

Formai tekintetben elitéli a tavaly május 
1-töl a járásbíróságoknál behozott úgyneve­
zett lajstrom rendszert, rámutat annak kis 
előnyeire és nagy hibáira és midőn annak 
megszüntetését vagy legalább is a régi rend­
szerrel való összeegyeztetését sürgeti, igen 
érdekes szemrehányást tesz a miniszternek 
külföldet majmoló utánzásainkkal szemben, 
azon eljárásért, hogy a külföldi alak kedvé­
ért valóságos anarchiát hozott be az elődje 
a törvényszékek és járásbíróságok érintke­
zéseiben.

A formalitások közt említjük fel a jelentés 
azon passzusát is, mely a kiadmányok olvas­
ható és tiszta volta mellett száll síkra. Szent 
igaz, hogy talán egy hierogliphét is hama­
rabb elolvas az ember, mint egy bírósági 
végzést, oly gyalázatosai! van Írva és le- 
autografirozva.

Még egy igen érdekes és Ausztriához való 
viszonyunkat is megvilágító jogviszony sza­
nálását sürgeti a jelentés.

Nem mulaszthatjuk el rámutatni azon ab- 
normis viszonyokra — mondja többek között 
— melyek a végrehajtási megkeresések fo­
ganatosításánál nálunk és az osztrák örökös 
tartományokban fenferognak; inig ugyanis 
az osztrák öiökös tartományok bíróságaitól 
az itteni bíróságokhoz érkező végrehajtási 
megkeresések úgy az ingókra, mint az ingat­
lanokra haladék nélkül foganatosíttatnak, 
addig az itteniektől oda áttett végrehajtási 
megkeresvények csak akkor intézteinek el, 
ha a fordító osztályból visszaérkeznek ; ez 
idő alatt pedig könnyen kijátszhatják a ma­
gyar érdekelt félt. Mi, türelmes magyarok 
tudomásul veszszük a német nyelven érkező 
átiratokat, ők nem !

Ezek képezik az érdekes jelentés fonto­
sabb részleteit, ámbár vau olyan sok, mely 
az ügyvédeket és a jogszolgáltatást közelről 
is érdeklik. Mindezekre vonatkozólag pedig 
igen érdekes a jelentésnek itt közölt követ 
kező része.

Az itt előadottak legnagyobb részét már 
tavalyi évi jelentésünkben is hangsúlyoztuk

TARCZA.
Kérdés . . .!

Mint a délibáb a 
Szél leheletére.
Lelkem álma is úgy 
Szertefoszlott: vége!

Mely előbb a fénylő 
Mennyeket szárnyald,
Minden szép-, nemestől 
Megfosztva száll alá!

* **
Nem tudom, hogy az én 
Álmodozó lelkem 
Megállja-e helyét 
Itt lenn az életben ?!

Karla Béla.

Az ujságolvasókról.
Ma a nyilvánosság korában, mikor az 

újságírók keresve keresik az anyagot, az 
eseteket, a mit világgá bocsássanak, csak 
azért, mert az emberek lázasan lesik, hogy

mit tudhatnak meg a — másokról-, ma már 
nagyon kevés ember van, a ki nem olvas 
újságot.

Vannak különezök, a kik boldog semmit­
tevésüket újságolvasással nem akarják, un­
ják megzavarni, ezek azonban oly kevesen 
vannak, hogy számba sem jöhetnek azok­
hoz viszonyítva, kik örömest, élvezettel ol­
vassák az újságot.

Az újságolvasásnak pedig haszna van, 
mert az újságolvasással együtt az olvasott 
dolgok fölötti g ndolkodási hajlam is föl­
ébred, a mint ezt észleljük mi magunk 
mindnyájunkon, a kik csak hírlapot olvasunk. 
A fontosabb és bennünket közelebbről ér­
deklő olvasmánytárgyakat szívesebben meg­
beszéljük egymással és azok fölött véle 
ményeinket, nézeteinket kicseréljük s e 
közben felébredt eszméinket tovább adjuk.

Az ilyen eszmecserék sokszor szaporítják 
az újságolvasók számát, ez pedig dicsőség 
az újságíróknak, haszon — a kiadóknak.

Nincs mit csudálkozni azon, hogy ma 
már egyes újságok vállalatai palotákat 
építenek, munkatársaik között pedig mesés 
fizetéseket osztanak ki és csak hogy túl- 
hezitálják egymást, az újságok egy egy 
szenzácziós hírért nagy áldozatokra, sőt az

újságírói tisztesség megcsorbítására is ké­
szek.

A müveit olvasó szemében pedig az 
újságírói tisztesség sokat tesz. Ebből magya­
rázható meg az, hogy az olvasók válogat­
nak az újságokban es sokszor politikai 
elveikkel ellenkező újságot is szívesebben 
olvasnak, mint olyan újságot, melynek írói­
hoz — szó fér.

Az újságolvasó közönségnek különben 
több osztálya van.

Egyik osztálya az, mely az újságot volta- 
képen nem azért olvassa el, hogy abból az 
élet napi történetének lehetőleg tiszta lát­
képét nyerje, hanem mert a pikáns és nem 
mindennapi események sokszor zavaros 
folyamában halászni szeret. Innen van, 
hogy rá nézve az újságnak legtöbb ro­
vata fölösleges, mert ő csak a híreket, 
különféléket, na meg a törvényszéki pikáns 
tárgyalásokat olvassa el. Hogy ebből aztan 
milyen általános tájékozást nyerhet a világ­
eseményekről, a tudomány vívmányairól, 
szóval a mindennapi igaz életről, azt el­
képzelheti könnyen az, ki ösmer, a hírlapok 
említett rovatait.

Egy másik osztálya a kávéházak és kaszi­
nók összes újságait vé ig olvassa a nélkül,
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és kértük Nagyméltósagoü hivatali elődjét a 
felkarolt hiányok novel laris orvoslásának fo- 
o‘; 111 “it b í i vétóiéi e. tlelcvfesinih Minő uhun még 
csalt figyelemre sem méltatlatott. Midőn az 
orvoslás iránti kérelmünket ezúttal Nagy- 
méltóságod előtt ismételjük, ezt azon remény- 
bei' teszszük, hogy Nagyméltóságod nagyobb 
síi -1 helyezend a kamaráknak gyakorlati 
tapasztalatokon alapuló észrevételeire s ja­
vaslataira.

Ismételnünk kell, hogy független emberek- 
he-’ méltó, őszinte szavak ezek, melyek öröm­
mé' kell, hogy betöltsenek mindnyájunkat. 
Csík kérdés, hogy annak daczára, hogy a 
mostani kot mány magát a jog, igazság és mél­
tányosság képviselőjének hirdeti, meg fogja 
hallgatni a kamara észrevételeit és javasla­
tot:: it és nem lesz-e kénytelen jövőre ismét 
azzal fejezni be jelentését, hogy . . . Jelen­
tésünk azonban még csak figyelemre sem 
inéi láttatott!

jJAB A D S A G
mozgásba jöttek a boros palaczkok is. 
itt-ott olyan vidám választási jelenetek, 
valóságos > korteskedvsek i'oiyíak, akár­
csak országos képviselőválasztás alkal­
mával. Volt olyan kerület is, a hol 
pénzzel vesztegették meg a választókat.

}an eset ez, a milyen Miskolczon 
városi képviselőválasztás alkalmával soha 
sem történt.

A szavazatszedő bizottságok sem 
unatkoztak. Ezeknek is akadt elég dol- 
guk, mert a szavazók egész nap szünet­
lenül sürögtek-forogtak az urna körül.

Ez a rendkívüli érdeklődés igen szép 
volna, ha a jelölteket tevékeny műkö­
désükben a város érdeke vezérelné; de 
bizony legtöbbet a hiúság vezérelte.

A választás.
Miskolcz város képviselőtestületében 

megüresedett ötven helyet tegnap töltött 
be a választó közönség.

A választás rendkívül élénk, mozgal­
mas, néhol izgatott volt. Nem is emlé­
kezünk, hogy városatya-választás Mis­
kolczon valamikor olyan zajos lett volna, 
mint a tegnapi.

A képviselőtestületi tagok választása 
alkalmával ennekelótte alig volt valami 
mozgalom. A választási helyek környé­
kén csend volt. Alig akadt 30—40 em­
ber, a ki leszavazott. A szavazatszedő 
bizottságok egész nap unatkoztak. Bezzeg 
másként volt ez tegnap. Tegnap már 
reggeltől estig nagy népcsoportok kép­
ződtek a választási helyek körül. Az 
utczák élénkek és hangosak voltak. Lótó- 
futó emberek, robogó kocsik minden­
felé. Es ez nem is csoda. Ötven városi 
képviselőt kellett választani, a jelöltek 
száma pedig volt vagy háromszor annyi. 
Persze mindenki mozgott a maga érde­
kében. Nemcsak ő maga mozgott, hanem

Mindenik választó kerületben egész 
csomó ember törte magát a mandátum 
után. \ olt olyan kerület, a hol liárom- 
11 egy liszta is forgott közkézen.

A választási bar ez az első, második, 
hetedik és nyolezadik kerületben volt a 
legtüzesebb, a hol a független polgárok 
a kormánypárt jelöltjeivel állottak szem­
ben. Voltak a harcznak sebesültjei, vol­
tak olyanok, a kik egészen elestek a 
hareztéren mind a két párt részéről. Ezt 
kiváltképpen az önjelöltek okozták.

Az ötven mandátum közül 31 ju­
tott az ellenzéknek, 19 a szabadelvü- 
p ár inak ; a győzelem tehát a független j 
polgároké volt.

Megválasztattak :
Az I. kerületben rendes tagokul: Kürcz 

Jakab, Sugár Ignácz, Neumann Adolf, 
dr. Steinfeld Frigyes, dr. Vajda Adolf, 
Weisz Herman. — Póttagokul : Lich­
tenstein László, dr. Altmann Ignácz, 
Fischer Dávid.

A II. kerületben rendes tagokul: Zsol- 
czay Ferencz, Richter Mátyás, Hoitsy 
Gkla, dr. Nagy Péter, Hamzus Kálmán, 
Klein Ágoston, dr, Egry Miksa. — Pót­

tagokul : Brotán János, Wilhelm Her­
man, Szabó Ferencz.

A Hí. kerületben rendes tagokul: 
Bársony János, dr. Neuman Bertalan, 
Szabó Gábor, Mathiász András, Gfrenyó 
Bertalan, Éder Elek. — Pótagokul: 
Fejes Gergely, Kemenczky Miklós, 
Wechtler Vilmos.

A IV. kerületben rendes tagokul: 
Kozma Elek, Lövey János, Szobránczy 
Samu, Friedman Károly, Pataky Sándor, 
Weisz Mátyás. — Póttagokul: Rácz 
János, Lőrincz József, Böszörményi 
János.

Az V. kerületben rendes tagokul: 
Tóth Pál, Kócs Sándor. Klein Sámuel 
Szőke Pál, Hronyecz József, Poszik 
Károly. — Póttagokul: Beregszászy 
Károly, Veite Gyula, dr. Halász Sándor.

A Vl-ik kerületben rendes tagokul: 
Kovács Lajos, Molnár János, dr. Küroz 
Jakab. Sonkoly István, Hesz Miklós, 
Trum Márton. — Póttagokul: Lőrincz 
Károly, Szatay Károly, Majoros János.

A VII. kerületben rendes tagokul: 
Szarka János, Árvay Dániel, Patzauer 
Samu, dr. Ferbstein József, dr. Sugár 
Jakab, Rosenfeld Mayer, Wächter Adolf. 
— Póttagokul: Raab Ignácz, Baruch 
Gyula, Altman János, ifj. Fantoly János.

A VIII. kerületben rendes tagokul: 
Csorba István, Máj ercsik József, dr. 
Engel Arnold, Katona József, Balázs 
Miksa, Bad a Bertalan. — Póttagokul: 
Berecz József, Körösi József, Vadnai 
György.

Megyei és városi ügyek,
= a rendőrség kihágás! osztályának ve­

zetésével az elrendelt fegyelmi vizsgálat 
folytán Soltész Nagy Kálmán polgármester 
Papp István Il-od aljegyzőt bízta meg. 
Bemer Antal alkapitány egyelőre még hiva­
talban marad és a hátrálékos ügyeket végzi el.

hogv csak gondolkoznék is felette, vájjon 
miket olvas, véyig olvassa az egészet 
— megszokásból.

Van olyan, ki a maga megszokott újsá­
gán kívül a másiknak a közleményeit figye­
lemre sem méltatja.

Általánosan elterjedt a kór ma a társada­
lomban, hogy igen sok ember okosnak, 
bölcsnek hiszi, magat; hegy mennyit tanult, 
olvasott, vagy hogy mennyit tud, azt ön­
magától sohasem kérdi meg, mindazonáltal 
erősen hiszi magáról az ilyen irodalmi 
stréber, hogy ő született kritikus irodalmi 
dolgokban s mint ilyennek, joga van es tud 
is Ítéletet hozni »élők és holtak* felett.

Ezek közül kerül ki még egy, ne mond- 
.juí minden- tudást szenvelgő osztálya az 
olvasóknak, kik csak azért olvassák az uj- 
sigot, hogy kritikát gyakorolva, okvetlenül 
Fbat találjanak benne és ha akár egy kis 

csuszamlást, vagy csak egy kis sajtó- 
'!H'ai is feltudnak fedezni, azt rögtön dobra 

rik és gúnyosan kaczagnak felette és 
boldogok nagyon. Ezekre áll egy szel- 

Emies franczia (Balzacz) mondása: »Hibát 
mlálni könnyű, ahhoz mindenki tud, de 
óbbat alkotni, ahhoz már— nem mindenki 

tud «

A kik igy olvassák az újságokat, azok 
mindnyájan rossz utón járnak, eltévednek.

Mert mi a czélja az újságolvasásnak ? Ezt 
csak úgy értjük meg, ha előbb az újság­
írás feladatával tisztába jövünk.

Az újságot azért Írják, hogy egy város­
ban és vidéken, egy országban és részben 
a nagyvilágban történő mindennapi esemé­
nyek, a melyek ismerete a közönségben 
érdeket kelthet, az Írott szó által minél 
szélesebb körben ismertebbé legyenek. S 
miután különösen a politikai életben bizo­
nyos események a hírlapírók pártállása sze­
rint azok előtt fontos, vagy kevésbbé fod­
ros, rokon vagy ellenszenves, igy nagyobb 
vagy kisebb jelentőséggel bir a lapok párt­
állása, az események mérlegelése körüli 
felfogása is a fontosabb vagy csekélyebb 
jelentőség mérvéhez képest határozódik meg.

Ennek következménye az, hogy a politi­
kai és napilapok soha sem elfogulatlanok, 
soha sem pártatlanok, mert ilyenek nern is 
lehetnek, de nem is akarnak lenni, annál 
kevésbbé, mert programmjukban kitüntetett 
pártállásuktól a politikai tisztesség föladasa 
nélkül el nem térhetnek.

Az olvasó közönségnek tetszésére és be­
látására van bízva, hogy melyik fel mellé álljon.

De nagy hiba volna a kiválasztott lapnak 
minden szavara megesküdni.

Hisz az embereknek, hát még az újság­
íróknak olyan különböző az Ízlésük, élénk 
a fantáziájuk, hogy egymagában véve egy­
szerű s talán jelentéktelen események túlsá­
gos kiszinezése meg sem lepheti az embert. 
S mivel a napilapok utolsó közönségének 
sokkalta nagyobb része él távol az esemé­
nyek kútfejétől, semmit annak közvetlen 
közelében, ennélfogva azoknak több alkal­
muk s talán szabadalmuk is van a napi 
élet történetének kisajtolására.

Milyen egészen más e tekintetben a vi­
déki újságíróknak helyzete. Ezek természe­
tüknél fogva az események igen szűk kö­
rere vannak utalva, egyrészt és főleg helyi 
érdeküknél fogva, másrészt abból a szem­
pontból és czélból, melyet a vidéki újság­
írónak mindig szem előtt kell tartani : vidé­
kének olvasó közönsége.

Épen ezért a vidéki újságíróktól olvasó 
közönsége megköveleli a legnagyobb iió 
erényt: az igazmondást.

Miért ? mert ezek az olvasók ellenőrzésé­
nek nagyobb mértékben ki vannak téve, s 
mert a vidéki ujságiró-kollegák közül sokan 
kapva kapnak rajta, hogy ráczáfoljanak az
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= Pályázat. Miskolcz város pénztári hi­
vatalánál üresedésbe jött első osztályú szám 
tiszti állomásra, melynek javadalmazása 700 frt 
fizetés és 150 frt lakbér, — továbbá az 
esetleg üresedésbe jövő másodosztályú szám 
tiszti és egy irnoki állomásra pályázatot 
hirdetek. Az állomást elnyerni óhajtókat fel - 
hivüiii, miszerint kellően felszerelt kérvényei­
ket t. évi julius hó 8-ik napjáig hozzám 
nyújtsák be. Miskolczon, 1899. évi június hó 
26-án. Soltész, polgármester.

f= Aranyos község jegyzői á lására több 
jelölt közül Leszkay György diósgyőri segéd- 
jegyző választatott meg egyhangúlag. A vá­
lasztást Buthy Lajos főszolgabíró vezette.

ÚJDONSÁGOK.
Emlékünnepély.

A Borsodmegyei nőegylet egyik nagybuz- 
galniu tagjának és egyszersmind elnökének, 
báró Vay Béláne, szül. Teleki Zsófia gróf­
nőnek emlékezetére vasárnap délelőtt nagy 
szabású emlékünnepélyt rendezett a vár­
megyeház nagytermében. Az ez alkalomra 
szépen feldíszített, nagyteremben együtt volt. 
társadalmi életünk minden számottevő tagja, 
nőegyletek, a vidék ismert előkelőségei, 
városunk és megyénk legszebb asszonyai és 
leányai és azonkívül igen nagyszámú érdek­
lődő. A nagyterem és a karzat zsúfolásig 
megtelt közönsége előtt, melytől jobbra a 
leányárvaliáz lakói álltak sorfalat, nyitotta 
meg az emlékünnepélyt Xifflcovichné Pilla 
Erzsébet úrnő, méltatva az ünnepély magasz­
tos jelentőségét. A szép megnyitó beszéd 
elhangzása után a miskolczi dal áregylet 
Beregszászy Károly vezénylete alatt remekül 
előadott éneke töltötte be a termet.

A sikerült szép énekszám után általános 
figyelem között Blazsejovszlcy Ferencz apát­
plébános tartott magas színvonalon álló, 
emelkedett szellemű emlékbeszédet, meg­
emlékezvén ennek keretében a uagyjóságu : 
grófné nemes szivüségéről, odaadásáról, ; 
ügybuzgalmáról és áldozatkészségéről. |

A nagyhatású beszédet a miskolczi dalár- 
egylet éneke követte, előadván Tóth Pál 
alkalmi költeményét. Ezután megint beszéd 
következett. Nagy Ignácz ev. ref. lelkész 

' ragyogó ékesszólással, a szív igaz benső 
I hangján előadott emlékbeszéde. Nagy áhi- 
! tattal hallgatta meg a nagy közönség a 

kitűnő szónokot, a mint végigvezette a bor­
sodmegyei nőegylet történelmén a miau meg­
alapításától kezdve, a mint ismertette a ki 
töriilhetlen emlékezetű elnöknő fáradságos 
buzgalmát, odaadó szeretetét.

A mély hatást keltett beszédet a dalár- 
egylet éneke váltotta meg, előadván Pogány 
Bertalan és Lieber Dezső szólóival az epi- 
logot.

A másfél óráig tartó nagy stilii és szép 
emlékünnepélyt Xiffkovicliné Pilta Erzsébet 
úrnő rövid záróbeszéde fejezte be.

Tájékoztató.
— Julius 2-án: Az alsó-miskolczi róni. lcath. 

bitközsóg ez évi közgyűlése d. o. 11 órakor a 
Zárda-utczai fiúiskolában. — A borsodi blikk-egylet 
kirándulása reggel 6 órakor.

Julius 16-án: A Borsodi Bükk-egylot csolnak- 
felavató ünnepélye ós kirándulása Hámorba.

Augusztus 28-án t Sörárpavásár a mogyobáza 
nagytermében d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óra között.

— Kun Bertalan ev. ref. püspök magas 
állásának terheit — mint örömmel értesül­
tünk — megifjodott lelki és testi erővel hor­
dozza. A köztiszteletben álló főpásztor alig 
hogy hazajött Budapestről a konventi ülésről, 
azonnal Sárospatakra a papi vizsgára utazott. 
Innen visszatérve rövid pihenés után múlt 
szombaton az esti gyorsvonattal Kassára ér­
kezett, a hol vasárnap résztvett a kassai ev. 
ref. egyház fennállásának százados ünnepén. 
Hétfőn reggel már a miskolczi elemi leány­
iskola vizsgáján láttuk az ősz főpásztort. 
Ugyanaz nap délután Rimaszombatba utazott, 
hogy az ottani prot. főgimnázium érettségi 
vizsgáján elnököljön. Onnan ma vagy holnap 
utazik haza. Adja Isten, hogy szeretett fő­
pásztorunk ily bámulatos lelki és testi erő 
birtokában még sokáig éljen magasztos hi­
vatásának.

— A custozzai győzelem emlékünnepélye.
Pénteken volt barminczharmadik évfordulója 
az osztrák fegyverekre annyira diadalmas

olyanra, ki az igazmondás szent berkéből
a fantázia tágas meze jen keresztül a füllen­
tés kertjébe tévedt.

El sem gondolja különben sok olvasó, 
hogy egy vidéki újságírónak mennyi scilla- 
karibdis akadály között kell átvergődnie 
épen akkor, mikor igazságos akar lenni. A 
vidéki társadalomnak egyénei, mint a gór- 
diusi csomó, úgy össze vannak fonódva 
közös érdekeik, családjaik, hivataluk, pro- 
tekcziójuk, meg — kezességük folytán.

Hogyha az egyikhez szól az újságíró — 
mind magukra veszik és kész a baj. Ha el­
hallgat sok dolgot — akkor rámondjak, 
hogy ő is érdekelt, azért lapít.

Ha pedig nem ir, miután nem irhát lep­
lezetlen őszinteséggel a városi megyei, szó­
val közeli dolgokról, — hanem e helyett 
pl. kiollóz valamit a japáni hadseregről, 
akkor azt mondják az újságra, latszik rajta, 
hogy rideg, érzéketlen szerkesztője van.

Jól mondta egy magyar hírlapíró, hogy a 
„fővárosban napilapoknál újságírónak lenni 
— mesterség, a vidéken azonban jó újság­
írónak lenni — művészet, melyhez az összes 
mithologiai istenek pártfogása szükséges.11

Úgy van, mert sokszor a megtörtént dol­
got is, beburkolva, mintegy czukorral kan­

dirozva mutatja fel — mert máskép nem teheti; 
máskor pedig a fantáziával színezi ki úgy, 
hogy a kire tartozik, az is nhg ösmer rá.

A képzelmek szabad csapongasának és a 
napi események káprázatos kiszinezésének 
oka részben maga a közönség is, mely a 
vidéki újságokkal szemben tanúsított mér- 
séklőleg ható józanságát a fővárosi napi­
lapokkal szemben alig-alig őrzi meg.

S látva a bábeli zűrzavart, melyet az 
egymással ellentétes pártállásu, ellentmondó 
és össze nem egyeztethető érdeket szolgáló, 
egymás olvasó közönségét elhasználni tö­
rekvő s nem rikán az irói tisztességet is 
túllépő fővárosi napilapok fölkeltenek, a 
vidéki újságíróknak a hírlapi tisztesség, az 
egyszerűség és az igazmondás (a mennyire 
lehet) vidéki erények maradnak és pedig 
jóllehet azoknak nagy közönsége nélkül, de 
túlzásai nélkül is egyszersmind

Azért nem csekélylendő az a hivatás, a 
melyet egy kisebb vidéki újság betölt és 
erényeihez mérten méltán számíthat is kö­
zönségének méltánylatára, különösen akkor, 
ha eljárásává! bebizonyítja, hogy szándéka 
jó, törekvése tiszta és a. mennyire a mitho­
logiai istenek engedik . , , igazságos is !

emlékű, de véres custozzai győzelemnek. E 
csatában, melyet különben mindenki ismer, 
részben emlékezetből, részint az újságokból 
és könyvekből, a Miskolczon állomásozó 5-ik 
gyalogezred is részt vett, sőt ki is tüntette 
magát. Mindezek emlékét ünnepelte meg 
pénteken a katonaság. Megállapodás szerbit 
zenés takarodó ést„,es.. ", úgyszintén tábori 
mise volt tervbe véve n rossz időjárás és 
eső folytán elmaradtak és igy az ünnepély 
a huszárkaszárnya nagy fedett lovardájában 
folyt le. Jelen volt Bittner altábornagy, a 
helyőrség tisztikara, városunk notabiütiísai 
és nagyszámú érdeklődő közönség. A legény­
séghez Pávag Vájná Péter ezredes magyar 
és német nyelven, Chiutoanu százados pedig 
román nyelven tartott beszédet, melynek \of- 
gévei a katonaság vidám zeneszó mellett 
visszavonult a kaszárnyába. Az emlékünne­
pély folytatásaként délben a tisztikar ban­
kettet rendezett, délután pedig katonai 
ünnepély volt. — Érdekesnek tartjuk meg­
említeni, hogy a Rudolf laktanya homlok­
zatán egy feketesárga zászló mellett két 
nemzeti lobogó is lengett, bizonyságául 
városunk közönsége és a katonaság között 
levő barátságos egyetértésnek és szép har­
móniának.

— Eljegyzés. Brinzley Arthur vezérkari 
főhadnagy, a helyőrség tisztikarának kedvelt 
tagja, szombaton tartotta eljegyzési ünnepé­
lyét Hámos Lilla urhölgygyel, Hámos Aladár 
gömöri földbirtokos és neje szül. báró Vay 
Mariska nagy műveltségű és bájos leányával.

— Áthelyezés. Szepessy Gábor magy. kir. 
csendörszázados, városunk közéletének is­
mert és kedvelt tagja Miskolczról Nyíregy­
házára helyeztetett át. Uj állomását julius 
hó 1 én foglalja el. Helyét Móritz György 
magyar, kir. csendőrfőhadnagy, kassai szárny­
parancsnok tölti be.

— Temetés. Vasárnap délelőtt 10 órakor ki­
sérte örök nyugalomra az ismerősök és rokonok 
megszámlálkatlan sokasága az oly szeren­
csétlenül járt Schweitzer Henrikné úrnőt. A 
fonton levő lakás előtt óriási közönség he­
lyezkedett el és mikor az egyházi kar rá­
zendített a halotti énekre és mikor felhang­
zott Rosenfeld Mayer főrabbi szívből jövő 
szép halotti beszéde, könnyekben tört ki a 
beláthat lan sokaság. Azután megindult a 
temetési menet és óriási közönségtől kisérve 
ment ki az örök nyugodalom helyére, hol 
már semmisem fáj . . . Nyugodjék békével!

— Áthelyezés. Tarbay Lajos a mező kövesdi 
kir járásbíróság Írnoka saját kérelmére Mexő- 
KövesdrŐI a miskolczi kir. törvényszékhez 
helyeztetett át.

— Tt repfelvétel. A kereskedelmi minisz­
ter értesítette a megyét, hogy utász katona­
tisztek fogják a megyei utak némely részét 
bejárni s felszólította a megyét, hogy őket 
ebben támogassa. A bejárandó utak a követ­
kezők : 1. Vatta, Ernőd, Geszthely, A bánj- 
Szántó. 2. Mező-Keresztes, Mező-Csáth, Csa­
ba 3. Borsod-Ivánka, Poroszló, Szent-István, 
Mező-Nyárád, 4. Felső-Zsolcza. Bodrog- 
Keresztur, Nagy Szol lös.

— Általános népszámlálás. Ez év utolsó 
napján tudvalevőleg általános népszámlálás 
lesz Magyarországon. Az előmunkálatokat a 
belügyminisztériumban már befejezték. A 
szükséges kérdőivek és egyéb nyomtatványok 
szétküldését legközelebb megkezdik.

— Évzáró ünnepély. Egy egész éven át 
gyűjtött tanulmánynak, hasznos ismereteknek, 
kedély és szellemi czéltudatos kiképzésnek 
nyilvánítását képezik városunk különféle tan­
intézeteinek az iskola év végén legközelebb 
megtartott zárvizsgák, vagyis jobban mondva 
ének, szavalati és zenevizsgák. Szülök cs 
iskolabarátok, tanügykedvelők szívesen meg­
ragadják ilyenkor az alkalmat, hogy az apró 
nemzetségnek szellemi gyarapodásáról meg­
győződést szerezzenek. Egy ilyen kellemes 
alkalom nyílt mindazoknak, kik Tóth Pál 
igazgató kitűnő vezetése alatt álló ev. tef. 
felsőbb leányiskolának f. hó 25 éti tartott évet 
bezáró vizsgálatok alkalmával jelen voltak. 
Ének, szavalat, zene: szívhez, kedélyhez
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szóló hangokat, jói bstanitott praecii elő­
adásba», szép felfogással kidomborítva hal- 
; ♦tunk, élveztünk. — Ruttkay Menyhért 
kiváló énektanár növendékei „Népdalegyve­
leg'1r.!v^ae és »Mindenható leborulva“ 
czimű éneudarabokat mesteri összhangban 
adták elő. » •szülőföldem szép határa“ szaba­
tos előadását tapsvihar kisérte. — Szavalat- 
hun kitűntek . ± , 01 é Erzsiké, Lipfovszky 
Jolán, Körösi/ j disk a, Weisz Margit 
Patmuer Berta, 2d f/t Anna és Czövekh 
Etelka. — / zongorajáték értelmes és 
praecis előadásával meglehetősen nehéz 
zenedarabok helyes interpretácziójával a 
hallgató közöl ség tetszését kiérdemelték • 
Kolonay Jolá j, Rácz Alice L’hirondelle 
-Godfroir nehéz zened rabjának ügyes elő­
adásával, R'v Erzsi'.e, Diószegiig Malvin. 
Ujházy Edioh, No uk Jolán, Nagy Hona! 
ícher Róza, Sacz Gizella. Nozdroviczky 
Ilona, Krdönegyi Katalin és Sontagh Alice. 
Czitera hangjait igen ügyesen pengette 
Bn -e Olga és ügyesen verte a czim- 
balmot Bodnár Irma és Ferenczi Esztike. — 
Mi pedig áhítattal hallgattuk végig a nővén 
dékek bemutatását és örömest gratulálunk 
az intézet igazgatóságának és a szaktanári 
karnak az elért kitűnő sikerhez. A nagy 
számban jelenvolt szülők és egyéb vendé 
gek gyakori tetszésüket és megelégedésü­
ket élénk tapssal juttatták kifejezésre — 
Nagy közönség tekintette meg a növendé­
kek kézi munkáit, melyen igazán szép dol­
gok voltak láthatók. Meglepő a kiállított 
tárgyak száma és ez a termelőképesség is 
csak jóról tanuskodhatik. Azután még dicsé­
retet érdemel az a törekvés is, hogy nem­
csak kizárólagosan fényüzési, drága kézi­
munkák, hanem főleg feli érne miiek s a ház 
körüli varrás-munkákat sajátították el az 
intézet növendékei. A munkák meglepően 
szépek, melyekért a közönség Kenyeressy 
Mariska kisasszonynak, az intézet kitűnő 
kézimunka tanítónőjének elismerését nyilvání­
totta.

— Honvédtörzsörmesterek fizetésemelése.
Az e hó 9-én kelt legfelsőbb elhatározás 
következtében a honvédtörzsőrmesterek lö­
szére megszavazott fízetésjavitás folyó évi 
márczius tjétől számítva július 1 - ével folyó­
sít t at o 11. A törzsőrmesterek 3 fizetési osz­
tályba soroltattak: az I. osztályba 168 an 
évi 1200 korona, a II osztályba 110 en évi 
1008 korona a III. osztályba 55-en sorol 
tattak évi 840 korona fizetéssel. Emiek foly­
tán az eddig élvezett pótdijak beszüntet­
telek.

-- Szerencsétlenség villám által. Az el­
múlt napnkbani esőzések alatt, mely az egész 
megyére kiterjedt, csaknem végzetessé váló 
szerencsétlenség történt Disznóidon, mint 
ottani levelezőnk tudósit, Kanta Ágoston 
-ottani lakos házába beütött a villám, fel - 
gyújtotta a házat és a tűz teljesen elhaui 
vasztotta a lakóházzal együtt a gazdasági 
épületeket és az összebalmazott takarmányt.
A nagy szélben még 3 közeli ház kigyulladt 
és azok is teljesen leégtek. A kár. minthogy j 
a hazak és a hozzátartozók biztosítva voltak, 
nagyobbrészt megtérül. A villámütés idejében 
kanta Ágostonná és 7 éves kis leánya a 
házban nyitott ablaknál ültek és dolgoztak 
(>s mikor lecsapott a villám, elszédülve rogy­
tak a földre. A ház már javában égett, mikor 
e-zrevelték, hogy Kantáné és leánya hiány- 
a mik, többen tehát betörtek az égő házba, 
kimentették az eIáléitakat, a kik különben 
könnyebb természetű égési sebeket is szen­
vedtek.

Körözött tolvajok. Folyó hó 19-én 
kipcsey Tamásné t.- füredi lakos házába is­
meretlen tolvajok behatoltak és nyilt helyről 
"45 frt értékű különféle ékszereket loptak 

1 A nyomozás eddig sikertelen maradt s 
amst körözésben keresték meg a szomszé- 
ll,s városok rendőrségét, közte Miskolczét

hogy kutassák az ismeretlen tetteseket.
— Tűz villám által. Üveges István sza- 

‘onnai lakos háza. mint tudósítónk Írja, —
1 ■ hó 20 án délután villámcsapás követkéz*
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tében kigyuladt. A lakóházon, gazdasági 
epuieten es takarmányon kívül elpusztult a 
tűz által egy tehén és egy ló is 4 kár 
mintegy 600 frt, mely csak kis mértékben 
terül meg a biztosítás által.

Felöklelte s bike. Roszla Grvör°'v sríó- 
szentpéteri marhahajcsár bikákat hajtott a 
vásárrá, útközben az egyik megvadult és 
feloklelte oly szerencsétlenül, hogy agyráz­
kódást szenvedett. Alig szállították be a 
miskolezi kórházba, kiszenvedett. Felbonczol- 
tak; temetése holnap lesz.
... Tűz. Az elmúlt szerdán Kovács György 
füzesi lakos háza kigyuladt és ez, valamint 
ennek ttizétől a szomszédos Farkas Mátyás 
e> Farkas András házai és gazdasági fel­
szerelései elégtek. A tűz Kovács György 
gondatlansága folytán keletkezett. Feljelen- 
tették a járásbíróságnál.
. ~ ESV gimn. vili. osztályt végzett tanuló, 
imnek a tanítás terén nagy gyakorlata van, 
vidékre, mint nevelő ajánlkozik. Czim a ki­
adóhivatalban.

x Értesítés. Franczia nyelvben oktatást 
ad egy franczia nő, ki e téren már hosszabb 
IUv . kiváló sikerrel működik. Bővebb 
felvilágosítás szerezhető Verő J. és Társa 
könyvkereskedésében.

x Remek tyári újdonságok. Női ruhakel- 
mék, schweic -i hímzett batisztok 1 méter 
30 kr. Angol koczkás és csikós Zephirek 
25 és 35 kr. h; anczia Pique különféle szí­
nekben 40 kr. P. ugics selymek 55 kr. Nyers 
selyem satin lói ere mintával 1 méter 40 
kr. Kapható Rosenwusser Mór női divat-, 
vászon- és fehérnemű áruházában Széchenyi- 
utcza 105. Takarék-egylet épület. Megay- 
czukrászdával s :emben. Ajánljuk ezen al­
kalmi vételt a nagyérdemű hölgyközönség 
becses figyelmébe. !_i0

INNEN-ONNAN.
X a hivatalos szemle. A mikor egy nagy 

katonának valamelyik cselekedetében humor 
nyilatkozik meg, annak a humornak nagyobb 
az értéké, mint egy egyszerű czibil-ember 
jókedvének. A tábornoki világoskék atilla 
dús aranyozásával különöskép komolyságra 
enged következtetni es nem humorra. Pedig 
nem mindig van úgy. Olvassuk csak at 
ezeket az itt következő sorokat: A múlt 
héten a gömóri terepielvételeken Rozsnyón 
járt a kassai honvédkerületi parancsnok, 
Clair altábornagy is, több főrangú tiszt tár­
sasagában. A rozsnyói főgimnázium igaz­
gatója Hefflcr Konrad premontrei kanonok, 
a ki régi ismerőse az altábornagynak. Az 
altábornagy regi ismerősét névjegyén tudatta, 
hogy szőkébb társaságával meglátogatja a 
premontreiek rendházát és ezekkel a szavak 
kai végezte szellemes sorait: „majd hivata­
los szemlét fogunk tartani “ Mikor a társa­
ság megérkezett, — a melynek tagjai az 
altábornagyon kívül Surányi vezérőrnagy, 
Ludmann és Ural)ovszky ezredesek, Ferenczy 
és Lengyel őrnagyok voltak — a kedélyes 
házigazda e szavakkal fogadta Clair altábor­
nagyot : „Kegyelmes uram, minden rendben 
van, a szemlét megkezdhetjük,“ Hogy a 
szemle mily szépén sikerült a rendhaz nagy 
hársfája alatt, az bővebb leírásra alig szo­
rul elég re fe rá da annyi is, hogy a hivata­
los helyszíni szemle végeztével az altábor­
nagy és kísérete megelégedetten távozott a 
vendégszerelő premontreiek társaságából

X És mégis mozog a föld. Ki ne ismerné 
e mondást, ha már másból nem is, hál 
Jókai regényéből. Pedig e mondás a tudó 
Hiányosságnak a szülötte s a monda Galilei 
Galileo természettudóstól eredetinek tartja. 
Ugyanis Galilei a napfoltokról irt művében 
védelmezte Copernikus tanát. E miatt a 
római inquísiü'o, mint eretneket perbe fogta. 
Sok zaklatás után ünnepélyesen meg kellett 
tagadnia a Coperniku; tanát a föld mozgá­
sáról. Ez pedig történt 1633 ban junius 23 an. 
Tehát pénteken volt 266-ik évfordulója 
annak, midőn Galilei térden állva esküdött

meg Rómában arra, hogy nem mozog a 
told. A monda azonban hozzá teszi, hogy 
az eskü után mégis el kiáltotta magát: epur 
si muove — és mégis mozog.

X A fájdalom napirendje. Tudvalevő do­
log, hogy a fájdalmak este és az éj folya­
mán nagyobbodnak. Néha az olyan fogfájás, 
mely napközben úgyszólván csak csiklan­
dozza az állkapcsot, lefekvés után kínzó 
szaggatásba és fülhasogatásba megy át, 
asztmatikus fulladozások az éj sötétjében 
aggasztó mérveket öltenek. Kétségtelen tehat, 
hogy a fájdalom patológiájának a fenyinger 
nagy szerepet játszik, napközben a fény 
mérsékli az érzékenységet, mely este, a 
mikor ez az inger elmarad, fokozódik. Szo­
rongások es rosszullét egyéb tünetei is sö­
tétben aggasztókká valnak, lampagyujtás 
után vagy virradatkor pedig enyhülnek és 
sokszor meg is szűnnek. A fény által oko 
zott érzéki benyomások lehat gatlólag hat­
nak. Némelyik ember olyan érzékeny, hogy 
csak világosságban képes aludni, a mi persze 
csak azokra áll, kik ezt kicsi koruktól fogva 
megszokjak. Mas esetekben a sötétség csil­
la pi tólag hat a fájdalomra, mint pl. migrén­
nél, melytől sok pácziens csak teljes besö- 
tétitett szobában képes megszabadulni Ideges 
embereknél, a kiknek az idegrendszere időn- 
kint tu!izgatott és teljesen kimerült, a teljes 
nyugalom csendes és sötét szobában sok­
szor egy negyed óráig elég, hogy csodát 
műveljen. Az ilyen embereknek tehát aján­
latos, hogy napjában többször is pihenjenek.

X Pinczérek panasza. Az országos pin- 
czerlap, az Uj kor, terjedelmes vezérczikkben 
arról gondoskodik, hogy a pinezéreknek alig 
jut ki valami az emberi jogokbó1 ; a pinezér 
porszem, vagy talán még annál is kisebb. 
Panaszkodik, hogy a pinezér nem is tagja, 
csak sallangja a társadalomnak és hogy rá­
juk nézve a jobbágyi idők még ma sem jár­
ták le. Ezért az Uj kor a hazafias magyar 
sajtóhoz fordul a pinczérek védelme és em­
beri jogokkal való felruházás érdekében. 
- Tévesek, vagy túlzottak az Uj kor aggo­
dalmai. A pinczérek társadalmi 'sorsa nem 
olyan fekete, mint aminőnek panaszolja. Ha 
a pinezér mint ember megbecsüli magát, 
ha a szolgálatkészséggel az önérzetet és a 
becsületérzést helyesen tudja összeegvez- 
tetni, akkor a pinezér is olyan elbánásban 
részesül, mint a minő elbánásban részesül 
minden _ tisztességes iparo«, a ki adójával, 
munkájával a közjó hasznát mozdítja elő. 
Mindenki annyit ér, amennyire hasznára tud 
lenni a társadalomnak és a hazának.

P8F" Az uj negyedév köze­
ledtével tisztelettel kérjük lapunk 
előfizetőit, hogy előfizetéseiket meg­
újítani s n hátválékhan lévő dijai­
kat mielőbb beküldeni szívesked­
jenek, hogy n lap szétküldése fenn­
akadást ne szenvedjen.

-1 „Szabadság“ fennen lobogtatja 
a függetlenségi és 48-as párt szent 
zászlóját. Őrt áll h városi és me­
gyei közügyek intézése mellett. Meg­
védi a nép igaz érdekeit a hatal­
masokkal szemben.

Szóval a „Szabadság“ minden 
irányban marad a régi. Miért is 
tisztelettel kérjük városunk és me­
gyénk közönségét, hogy bennünket 
továbbra is támogatni szívesked­
jenek.

Miskolcz, 1899 junius 24.

A „Szabadság"
nxerkemtöséf/r én kiadóhivatala.

:íii
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Első miskolcz! kutegyesület részvénytársaság,
vagy hogy lehet egy kis jövedelemre szert tenni.

A Gordon-utczai kutat néhány ottani 
lakos monopóliumként magához váltotta 
és a környékbeli szegény lakosoktól 
tisztítás és uj kulcsok czimén magas 
adót szednek.

1. monopolista : Asszony, asszony, ne mér­
gesíts, mondtam mar, hogy nincsen pénzem,

Feleség : Hát jól van no, ha nincs, hat 
majd lesz; olt van a kút; tisztítás és uj 
ku'cs beszerzés czimén majd csinálhatsz egy 
kis jövedelmet !

I. monopolista : Igaz biz a ! . . . Azonnal 
gyűlésre hivom össze a többi kompanistákat. 
Tudom, hogy nekik sincs pénzük . . . Hadd 
fizessen az a rongyos nép! . . , ha fizetnek, 
isznak vizet, mi pedig majd csak beérjük 
borral ! . . . (Megüzented a többi monopo- 
lium-kompanistáinak az összegyülekezés ide­
jét és helyét, mely düután 2 óra a 
sarokbeli korcsmában. Valamennyien együtt 
vannak.)

I. monopolista: Tudjátok, barátaim nem 
volt pénzem, hát gondoltam, jó lenne megint 
egy kis kutadót beszedni !

II, monopolista : Hát bizony nekem sincs, 
no meg valamennyiünknek sincs ! Jó lesz egy 
kis pénzmag ! Most pedig jó volna egy kis bor.

Többiek: Igen jó volna egy kis bor ! Bort, 
bort ! . . .

1 monopolista. Hé korcsmáros, hozzon ide 
— hányán is vagyunk? Nyolczan ? — hát 
hozzon csak ide öt liter bort ugyanannyi 
szódával! (Inni kezdenek,)

II. monopolista ; Most már csak az a kérdés, 
milyen czimén és menn\ it vessünk ki?!

III. monopolista: Hát én csak amondó 
vagyok, hogy kuttisztitás czimén kérjünk 
pénzt.

I. monopolista: Helyes! A kuttisztitás, ha 
ugyan kitisztittaijuk, belekerül legfeljebb 
10 írtba, a kútról vizet hord vagy 300 lakos, 
fizessen tehát mindegyikük 1 frtot, ez ősz- 
szesen több, mint 300 fit, a miből aztan a 
mi számunkra maradna egyre-egvre úgy 
40 fit körül.

Többiek: Ez már beszéd! Helyes!
(Szünet, isznak, mint a kefekötők.)
I. monopolista : Hé korcsmáros ! Adjon 

még ide öt liter bort és szódát
IV. monopolista : . , . Meg valami harapni 

valót!
(Az ivás, evés megkezdődik újra.)
II. monopolista: De a mint utána gondol­

tam a számításnak, egy kis hiba van a kréta 
körül. Én most reperáltatom a háztetőmet, 
megvakoltatom a hazam falát, ez pedig 50 
frtba kerül, nekem tehát kevés a 40 írt. Én 
azt ajánlom, hogy még valami czimén ves­
sünk ki adót.

III. monopolista : Hát nem ártana, ha 
minél több volna !

II. monopolista: Én nem bánom, csak 
mondjatok valami utat, módot.

1. monopolista: Én már tudok is ! Vonjuk 
be a kulcsokat és uj kulcs beszerzésének 
ráerőszakolása utján egy-egy kulcsért szed­
jünk 25 krt, úgy azonban, hogy a régit is 
visszaadjak. Ezeket aztán átigazittatjuk — 
en megbeszélem egy lakatossal, 10—15 krjá 
val a mi által minden kulcsnál marad 10—15 
krunk. Ez is kitesz vagy 50—60 írt.

Többiek: Éljen, éljen, helyes!

I. monopolista : Hat barátaim csak észnek 
kell lenni, a többi aztán már megy.

II. monopolista: Hé korcsmáros! számol­
jon csak össze.

Korcsmáros: Tiz liter bor, tiz üveg szóda 
és az ennivaló összesen 8 frt 25 kr.

I. monopolista : Helyes 1 írja fel, majd ha 
behajtjuk ezeket az adókat, megfizetjük, azaz, 
hogy csak 7 frtot Írjon fel, mert maga is 
jár a kútra vízért, ez pedig 1 frt 25 krba kerül 
újabban 1

A korcsmáros bamulata közben mennek 
el a jó czimborák és kontráznak az I. mo­
nopolista ezen nótájához:

Ej baj szivheli jó barátom!
Ej haj ! lesz pénzetek
Míg élek a világon !

(Nehogy pedig valaki ezt csak rossz tréfának 
tartsa, megjegyezzük, hegy csak leírni pró­
báltunk egy olyan gyűlést, melyen a kút 
monopolisták uj adót vetnek ki a lakosokra. 
Lehet, h gy a gyűlés Így van, az már azon­
ban egeszen bizonyos hogy az adó úgy van ! 
S ha az első tréfa is, a második a — nagy 
adózás — már szomorú valóság, melyeket 
az illetékes körök figyelmébe ajánlunk.)

M-s.

Színház, művészet.
*** Csóka Sándor színtársulatának a mis­

kolczi szmiidényve szerződtetett tagjai a 
következők. Nők : Csókáné Almássy Julia 
hősnő és társalgási színésznő. Baghyné Bod­
rog hy Mariska sugónö. B. Kovács Margit 
szende, Abonyi Aranka naiva és operette- 
énekesnö. Csongory Mariska op. primadonna 
és szubrett énekesnő. Huckstedt Irén Ope­
rette és coioratur-primadonna. Markovits 
Margit drámai szende és társalgási színésznő. 
Nagy Vilma másod naiva és segéd-színésznő. 
R. Keresztessy Amália drámai és vígjátéki 
anya. Tliaraszovits Margit operette, komika 
és vígjátéki anya. Rátonyi Stefiké op. éne­
kesnő és szubrette színésznő. V. Bozóki 
Mariska, Kovács Jolánka, Göbölös Vilma, 
Pásztor Margit segéd-szinésznők és karéne- 
kesnők. Férfiak: Baghy Gyula jellem és 
bonvivantszinész. Betleui László opera- és 
operette-bariton, népszinmii-énekes. Beke 
Gyula segédapa. Bihary Zoltán karmester. 
Breznay Géza jellemkomikus, kedélyes apa. 
Győré Alajos hős- és apaszitiész. Hernády 
János segéd- és karszinész, Htinti Imre 
opera és operette-tenorista. Kutassy Endre 
segéd- és karszinész. Molnár Gyula lyrai 
szerelmes és társalgási színész. Réthy B. 
István, komikus, naturbursch, op. tenor buffo. 
Vihary Elemér op. buffo, komikus, kedélyes 
apa (titkár) Nagylaky Cs. György segéd- 
és karszinész, Sághy Ede segéd- és karszi 
nész. Kádár György föszabó. Erdey Sándor 
kellékes. Yenczel József zenekar-igazgató.

Tanügy,
* Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Molnár Sándor czeglédi polgári 
iskolai tanárt a miskolczi polgári iskolához 
helyezte át.

* A női kereskedelmi tanfolyamon befe­
jezést nyert érettségi vizsgálatok eredménye 
a következő: Jó érettek: Kiss Ida, Jankó 
Sárika, Garai Jolán, Jozeffy Mariska, Plank 
Etel, Teper Margit, Törös Ilona ; egyszerűen 
érettek; Deiszner Ilona, Lukács Anna és 
Lujza, VojtovszkyBerta, Vadász Berta, Klein 
Eugénia és Rosenberg Emma.

Értesítés. Előnyösen ismert veterán 
paedagóguuk Marcsekényi J. M. miskolczi 
fiit internátusában a beiratkozások a jövő 
tanévre már most megkezdődvén, el nem

mulaszthatjuk. hogy ezen rég bevált jóhirü 
nevelőintézetet, mplynek ezélja: Miskolczou 
iskolába járó ó erkölcsű vidéki tanulókat 
kevés költséggel, valláserkölcsi és hazafias- 
nevelésben, úgy teljes ellátásban részesíteni, 
kellő felügyelet alatt tartani, segítségükre 
lenni a tanulásban és óva óvni minden baj­
tól, betegségtől, rossz pajtásoktól, a gonosz, 
csavargó, henye élettől, szóval a szülői 
gondozást teljes mértékben pótolni, — a 
tisztelt szülőknek kedves gyermekeik és a 
közjó érdekében becses figyelmébe és erős 
bizalmába a tőlünk kitelhető legőszintébb 
jóakarattal ne ajánljuk akkor, a midőn ma 
a vidéki tanulók elhelyezése körül oly sok 
és jogos a panasz.

* Szülök figyelmébe. A kir. kath. gymna- 
siumban a jövő tanévre szóló beiratások f. 
é. június 29-én délután kezdődnek s tartat­
nak július 5-ig bezárólag. Figyelmeztetem 
úgy a helybeli, mint a vidéki szülőket, hogy 
fiaikat ezen idő alatt okvetlenül írassák be, 
különösen az I. és II. osztályba, de a többibe 
is, nehogy a nagymelt. közoktatási minisz­
tériumhoz kelljen utólagos fölvételért folya- 
uiodniok, avagy az intézettől végkép kiszorul­
janak. Miskolcz, 1899 június 28. Polgár 
György, kir. igazgató.

* Figyelmeztetés Azon szülőket, a kik 
fiaikat a miskolczi ev. ref. főgimnáziumban 
óhajtják taníttatni, az erre vonatkozó minisz 
téri rendelet értelmében figyelmeztetem, hogy 
fiaik beiratását lehetőleg július 5-ig eszkö­
zöljék, hogy a felveendők korlátolt száma miatt 
a szeptemberi beiratás alkalmával ki ne 
maradjanak.A beirási idő juh 5-ig minden 
nap délelőtt 8 — 11 óráig, az igazgatói iro­
dában : esetleg levélileg is. Miskolcz 1899 
jún. 24-én.

Dr. Kovács Gábor, igazgató.

Egyletek
< Turista mulatság. A Borsodi Bükk 

Egylet julius 8-iki nyári mulatságára — mely 
iránt az érdeklődés közönségünk körében 
már is igen nagy, a meghívók szétküldettek. 
A kik azonban a tevékeny rendezőség sok­
szoros figyelme daczára csakis elnézésből 
nem kaptak megliivót. s arra igényt tartanak, 
forduljanak Kühne Adolf egyleti titkárhoz. 
A lelkes rendezőség kitartó buzgalommal 
fáradozik, hogy a mulatság a múlt évihez 
hasonlóan fényesen sikerüljön,

< A Borsodi Bükk Egylet julius hó 2-án 
vasárnap kirándulást rendez. Útirány Ta- 
polcza. Kisgyör. Bodnárkut, Bükesmát, Lófő, 
Nagy-Bodzás, hollósi vadászház, Lillafüred 
é» vissza Miskolcz. Indulás reggel 6 órakor 
az Erzsébettérről. Hazaérkezés este. Élelem­
ről kiki maga gondoskodik, helyesebben 
magával hozza. Vezető : Alter Géza.

< A mező kövesdi önkéntes tűzoltó egylet 
legutóbb megtartott gyűlésén elhatározta, 
hogy augusztus hó 13-ikán nyári tánezmu! tl- 
ságot rendez. A sikerültnek Ígérkező mulat­
ságra városunkból is többen átrándulnak.

Közgazdaság.
+ Terméskilátások. A földmivelésiigyi i 

niszternek legutóbbi heti kimutatása szer ;t 
a szeszélyes időjárás s a vetéseket ért 
számtalan elemi csapás összes szép termes- 
reményeinket meghiúsította, úgy, hogy alig 
egy millió métermázsa búzával fogunk az 
idén többet learatni, mint tavaly. A r< 
termés is rosszabbodott s meg lehetünk 
elégedve, ha ugyanannyit arathatunk, mint 
tavaly. Árpatermésünk már rosszabb a ;i- 
valyinál. A zab hozama is megrövidült a 
mennyiben csaknem lVa—2 millió méter­
mázsával lesz kevesebb a termés,

Ezen jelentés időszakában záporesők vol­
tak a többi megyék között Borsodban is. 
Kisebb mérvben kárt okozott megyénkben a
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rozsda is. Vagyis mezőgazdasági állapotunk 
általában véve határozottan kedvezőtlen 
Átlagos búzatermésünk lesz Borsodban 7—8 
niétermázsa között. A rozs átlagos termés­
hozama nálunk 6 i mm. közt ingadozik 
Az őszi árpából 6—7 méter mázsát várhatunk 
holdankint. A zabból 6—7 mm. termést re­
im- hetünk. A knkorieza. hüvelyesek, kerti 
vélemények, dohány, takarmány és czukor- 
répa, valamint burgonya és gyümölcs, de 
különösen szőlőtermésünk szép ‘ remény nyel 
biztat Borsodban, mely különben az. ország 
jobb vidékei közé tartozik.

Borsodvármegye állategészségügye a 
földmiveléstigyi minisztérium legújabb, múlt 
heti kimutatása szerint következőleg áll :

Takonykor: Miski lcz 1 udvar, Ónod 1 
összesen 2 község 2 udvar.

Tmiyészbénaság és hólyagos kiütés : Szt.- 
Pó ter 1 u.

Rüh kór : Bánhorváti! 1 udvar, Dédes 2 u.. 
Malvinka 4 u., S.-Szt.-Péter 1 u., Tárdona 
2 a.I Varbó 4 u., összesen 6 község 14 ndv.

Sertésorbáncz : Egér-Farmos 1 udvar, Han­
gács 3 ii., Tibold-Darócz 1 u., összesen 3 
község 5 udvar.

Sertésvész : A bőd 1 u., Apátfalva 34 u., 
Bánfáivá 1 u.. Bolclva 1 u., Diósgyőr 2 u, 
Edelény 1 u., M.-Csáth 1 u., M. Keresztes 
1 it., M -Kövesd 1 u., Miskolcz 4 u., N.-Bárcza 
1 u.. N.-Mihály 15 u., Nyomár 2 u . Parasznya 
6 ív, Szederkény 1 u., Szilvás 1 a., Tapolcsány 
1 n, Tardona 6 u.. T.-Tarján 1 u , Vadna 1 u., 
összesen 20 k. 80 udvar.

Ezen adatok szerint a sertésvész egy hét 
óta vehemensül terjedt megyénkben. Külön­
ben az egész ország gazdasági élete nyög 
ezen állatbetegség okozta károsodás átka 
alatt. Az elmúlt heti kimutatás szerint ser­
tésvész uralkodott az országban 802 község­
ben, a mi Ausztriával szemben is óriási szám, 
a mei nyiben ott az elmúlt liétvn csak 38 
községben volt sertésvész.

+ Sertésorbáncz. Ostoros, borsodul egy ei 
községben sertésorbáncz lépett fel. A szolga- 
biróság igen erélyes óvintézkedéseket tett a 
baj továbbié jedése ellen.

Szerkesztői üzenetek.
— A szerkeszti ség névtelen levelekre nem válasz. 1 

és kéziratokat vissza nem art. —
Gergely Dezső joghallgató urnák helyben, 

„Nagyon lekötelezne n tok. Szerkesztőség, ha ve­
lem megmaqyardztatni szíveskedne, milyen 
eredeti! szó ,visszabuknimely a Szabadság 
legutóbbi számának egy ezikkében előfordult“ -- 
írja Ön nekünk egy levélben. Aprehensióképen azt j 
is megjegyzi, hogy pedig a Szabadság tar ja magát í 
a legmagyarabb lapnak. íme a felelet. Minthogy 
Ön csak nyelvtanilag érti a kérdést, tehát meg­
mondjuk, hogy ilyen szempontból a Szabadság csak 
niagy r lap és nem a legmagyarabb lap lehet. A 
„yisszabukni" szó szintén magyar szó, azonban, a I 

n,n igaz, nem a legjobbak vagy jók közül való. 
Értelme annyi volna, hogy a már egyszer mcgbu- | 
Rótt újra megbukó it. Ez a kifejezés vsak tévedés- j 
höl kerülhetett a lapba, a mivel mindenki tisztában ; 
van. már csak azért is, mert cl tudja képzelni, I 
hogy a legnagyobb jóakarat és figyelem mellett is i 
esuszbatik a lapba a sok dolog közepette egy-egy 
hiba akkor, a mikor körülbelül 10.000 szót kell j 
Írnunk, hogy tele legyen a lap. Ilyen nagy summa ! 
szónál pedig nem érdemelhetni megrovást egy vé- J 
letlenül becsúszott és esetleg rossz szó miatt. Ezzel 
rendben volnánk, azonban nekünk is volna egy ké­
résünk. Nagyon lekötelezne Uraságod, ha velünk 
megértetni szíveskednék, vagy nekünk meg­
magyarázni sziveskedn^/c, milyen eredetű kifeje­
zés leveli nek ezen kitétele : ..velem meqmaqya- 
i'ríztatni szíveskedne*, mert ezt már igazán nem 
tartjuk megérteni, különösen akkor, a mikor az 
i'ft'ösz levele csak G sorból áll. tehát oly kevésből, 
hogy ennél igazán meggondolhatta volna mit ir es 
különösen, a mikor Ön, ha nem is a legmagyarabb. 
de magyar és hozzá joghallgató! (Hogy nz argu­
mentum ad hominem elvével éljünk ) Erve kérünk 
magyarázatot, ha ugyan tu 1 adni!

■A urnák Tisza-Keszi. Igen köszönjük a szives 
tudósítást, felhasználtuk. Bármikor kopogtat be 
ilyennel szerkesztőségünkbe, mindig szívesen fogad­
juk és közre adjuk. Tessék folytatni. Mindenféle jó 
dolgozat számára nyitva van lapunk. Később tisz- 
toletpóldánynyal is szívesen szolgálunk.

Karla Béla urnák Tasiiád. Az egyiket mai 
•apunkban felhasználtuk, a többire rá keiül majd 
a for. a lapokat már mind oda küldtük.

K. Gy, urunk Budapest, Kertész uteza 5ö. Üdvöz­
letét és legközelebb levelet küld Mikulás.
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ÜfCrausz Safiati
(Ezelőtt SÁRTORY OSCÁR fiókja)

Cement áru «jyára
MISKOLCZON, BUZA-TÉR 24. SZ.

\ un szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy az építési 
évad beálltává], minden a cementiparba vágó munkákra, jótállás mellett7 vállalkozom.

T. építészeket, építőmestereket és épittetöket bátorkodom arra figyelmeztetni, 
hogy ezidőszerint uj szerkezetű

Me t a llque - lem e z eke t
gyártok: folyosók, előszobák, fürdőszobák, konyhák és járda-kövezésre. 20 féle kivi­
telben. tartósságért kezeskedem. A Metalique-lemezek gyáramban megtekinthetők, vi­
dékre pedig szívesen szolgálok mintalemezekkel.

Továbbá ajánlom a csak is nálam kapható

Opelni és Lédeczi Portlaiidcementeket
200 kilos hordókban és 100 kilos és 50 kilos zsákokban.

Gróf Rhon-féie Lábatlan! Románcement és Beocsini Románcement
zsákokban á 80 kilo. hiteles sulymennyiségért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel Krausz Jakab 
109—10—83 cementái-ngyáv. ltiizatér 34. sz.

fKöszönetnyUvánitás,
Ö Fensége Salvator Lipót foherczeg udvarmesteri hivatala.

Általános Ashestúru-gyár.
U császári és királyi Fensége Salvator Lipót Foherczeg rendkívül meg van elé­

gedve az asbesttalppal bélelt ezipökkel. Ő Fensége hosszabb gyalogki ránduláson Használta e czi- 
pőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges czipöknél. Küldök egy pár 
vadász-czipőt. hogy annak mintájára készítsenek másikat asbesttalpbeléssei, ugyanannál a czipészuél 
s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadászczlpők épp oly jók lesznek és épp oly 
megfelelők, a mint megfelelők voltak a szalonczipők.

Zágráb, 1898 július lió 8-án. KRAHL, huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja : 

Tisztelt Doktor úr!
Az asbestbetétü czipök kitUuőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok : megszűnt minden 

lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lálibajom semmi további orvoslást nem igényel.
Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én. tisztelő hive WEKERLE SÁNDOR.

Óvakodjunk a hamisításoktól.
y Nines többé lábfájás I

Óvjuk lábainkat izzadástól, nedvességtől és meghűléstől.
Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeméuycdés, sem lábdaganat. sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül u járása annak, ki czipöjét dr. Hügyes-féle, az egész 
világon szabadalmazott asbesttalpbeléssei látja el.

Kettős vastagságú I frt 20 kr., egyszerű 60 kr„ homoktalp 40 kr,. gyermekeknek fele.
Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyltja, hogy a os. és klr. közös had­

seregnek és a m. klr. honvédségnek eddig 22.500 pár szállíttatott.
Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előlege« beküldése mellett. Felvilágosítások, pros­

pektusok és köszönetnyilvánítások Ingyen.

Kapható kizárólag az Általános Asbestárú-Gyár Betéti Társaságnál
Budapest VI., Szív-utcza 16. 172-3-52

Egyedüli elárusító Miskolczon Eigner Vilmos borkereskedő,
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MOSKOVITS VILMOS
női divatáruháza Miskolczon, Széchenyi-utcza 116.

a Szabó Béla droguerlájának tőszomszédságában.
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Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a raktáromon levő 
összes férfi-inget, gallér-, kézelő-, és nyakkendő-készletemet 
kiárusítom, illetve nevezett ozikkeket tovább raktáron tartani nem 
akarom, miért is azokat mélyen leszállított árban elárusítom.

Midőn ez alkalmi vételre a férfi közönség becses figyelmét fel­
hívom és ajánlom szives megtekintésre divatos, jó és finom nyakkendő-, 
ing-, gallér- és kézelő-készletemet, hogy abból szükségletét fedezze, maradtam

kiváló tisztelettel

2!s 7 10 Moskovits Vilmos.
OOOGOOO OOOOOOÖOOOtiOOOOOOOÚOQ

WEISZLOVITS SAMU órás és ékszerész, Miskolez,
Hatóságilag engedélyezett, zálogházamban e hó 20 án és a Kassai takarékpénztárban megtartott árverésen megvásárolt 

nagy tömegű óra és ékszerek feumaradtak, ezen ritka alkalmat a nagyérdemű közönségnek tisztelettel tudomására hozni szüksé­
gesnek tartottam, miért is tisztelettel kérem, hogy nálam mindezen tárgyakat a iegjutányosabb árak mellett lehel beszerezni.

Ugyanis simpla fedelű remontoár nikkelóra 3 frt, dupla fedéllel 4 írt. ezüst czilinder remontoár dupla fedél 5 frt, 
anker dupla fedél 6 frt 50 kr.. férfi és női gyűrűk 14 karátos arany 2 frt 50 krtól kezdve feljebb, valódi gyémánt kövíi gyűrűket 
5 frt 50 krtól feljebb, briliánt gyűrűk 15 írttól feljebb, női gyémánt fülbevalók 9 írttól feljebb, brillant kövíi fülbevalók 25 írttól 
feljebb, ezüst kanalak és villák 5 és 7® kr. grammja, 14 karátos arany láticz függővel 1 frt grammja.

Minden egyes tárgyért felelősséget vállalok és az órák pontos járásáért egy évi jótállást adok. Meggyőződés szerzése 
végett számos látogatást kérve, maradtam

kiváló tisztelettel 273—2—3

WeiSalOVitS SäMIU zálogintézet,-tulajdonos, órás és ékszerész.
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gázeröre berendezett Telethon,

KÖNYVNYOMDÁJA
Hfizit:

műveket, naponként vagy hetenként 
megjelenő hírlapokat, folyóiratokat, 
táblázatokat, árjegyzékeket, pénzinté­
zeti kimutatásokat, zárszámadásokat, 
falragaszokat, körleveleket, számlákat, 

stb., sth.,
továbbá névjegyeket, tánczrendeket, 

lakodalmi és báli meghívókat
tltgíns Kivitelben is oltsd áralj mellett.
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MISKOLCZON,
Széclieiiyi-iifcza 45. szám.
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„Szabadság“ ^adóhivatala,

KönyVKötészet.
Dobozgyár.
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Nyomatott Wesselényi és Szelényi könyvnyomdájában Miskolczon


